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ст. 301-1, диспозицією якої охоплюється зазначений склад злочину. Таким чином, дії, 

передбачені ч. 5 ст. 301 КК України, не було декриміналізовано.  

Стосовно впровадження в практичну діяльність змін до Кримінального процесуального 

кодексу, слід зазначити наступне. 

Вимоги ст. 28 КПК України щодо невідкладності та першочерговості розгляду 

кримінального провадження в суді відносно неповнолітньої особи або щодо кримінального 

правопорушення, вчиненого стосовно малолітньої або неповнолітньої особи є фактично 

декларативними та такими, які мало застосовуються на практиці. 

Щодо  додаткових гарантій врахування найкращих інтересів дитини при проведенні 

допиту, а саме у разі якщо вік особи не встановлено, але є підстави вважати, що особа є 

малолітньою або неповнолітньою, до встановлення віку такої особи її допит проводиться за 

правилами, передбаченими для допиту малолітньої або неповнолітньої особи.  Оціночний 

характер поняття "є підстави вважати" створює передумови для довільного їх тлумачення і 

можливих зловживань. Не завжди можна визначити вік неповнолітнього і тут постає 

питання, чи варто застосовувати заначений принцип до всіх осіб, поки не буде встановлено 

вік особи. Наскільки це є раціональним. 

Слід зазначити, що правоохоронними органами запроваджено проведення  слідчих 

(процесуальних) дій в умовах, дружніх до дитини. За методикою «Зелена кімната», в 

спеціально облаштованих приміщеннях,  центрах підтримки дітей у процесі правосуддя за 

моделюю «Барнахус» (Barnahus). 

Проаналізувавши вжиті заходи, потребують внесення змін та доповнень до КПК 

України, норми, які регулювали питання вилучення жертви з її сімейного оточення, якщо 

батьки або особи, які дбають про дитину, мають стосунок до сексуальної експлуатації або 

сексуального насильства, використання у доказуванні відеозапису показань неповнолітніх 

потерпілих та свідків,  можливості заміни законних представників, захисників, у разі їх 

неявки в судове засідання.  

Дослідження за темою проводиться за фінансової підтримки у межах проєкту 

“Support for improving the quality of teaching, research and international activities at Oles 

Honchar Dnipro National University (DNU)” upported by Charles University in Prague and 

funded by the Ministry of Foreign Affairs of the Czech Republic 
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годувальника, то крім болю втрати виникають питання і подальшого фінансового 

забезпечення, а у разі смерті годувальника внаслідок воєнних дій також виникають питання 

щодо доведення причинно-наслідкового зв’язку між смертю годувальника та воєнними 

діями. 

Закон України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» визначає 

умови призначення пенсії на загальних умовах утриманцям померлого годувальника. При 

цьому даний закон містить тільки наступну особливу умову, яка пов’язана з війною та 

стосується осіб, на яких не поширює дію Закон України «Про пенсійне забезпечення осіб, 

звільнених з військової служби, та деяких інших осіб»: пенсія у зв’язку з втратою 

годувальника призначається непрацездатним членам сім’ї особи, якій відповідно до Закону 

України «Про правовий статус осіб, зниклих безвісти за особливих обставин» надано 

правовий статус особи, зниклої безвісти за особливих обставин, - незалежно від тривалості 

страхового стажу такої особи [1]. Особливими обставинами вважаються збройний конфлікт, 

воєнні дії, тимчасова окупація частини території України, надзвичайні ситуації природного 

чи техногенного характеру [2]. 

Законодавство про волонтерську діяльність, прийняте у 2011 році [3] не було 

розраховане на роботу волонтерів у зоні бойових дій. Пізніше, звісно, до нього вносились 

правки і після початку війни і після повномасштабного вторгнення, проте не достатньою 

мірою висвітлено соціальний захист волонтера та членів його сім’ї, зокрема, їх дітей у разі 

втрати годувальника-волонтера. Так, загальні умови пенсійного забезпечення будуть діяти, 

та є різниця, за яких обставин відбулася смерть волонтера: дтп дорогою додому, нещасний 

випадок при наданні волонтерської допомоги особі похилого віку вдома (не в зоні бойових 

дій) чи при наданні волонтерської допомоги в зоні бойових дій через ворожий обстріл. 

Законом України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та 

деяких інших осіб» [4] визначено коло осіб, які мають право на пенсійне забезпечення 

відповідно до цього закону. І соціальний захист за даним законом, в тому числі, і пенсії по 

втраті годувальника є вищим аніж пенсійне забезпечення на загальних умовах. Волонтери 

втратити життя можуть за таких самих умов, як і військові. 

Відповідно до ч.2 ст.5 Закону України «Про волонтерську діяльність» організації та 

установи, що залучають до своєї діяльності волонтерів, мають право: … страхувати життя і 

здоров’я волонтерів на період провадження ними волонтерської діяльності відповідно до 

Закону України «Про страхування». Проте такі норми не є рівноцінними замінниками обсягу 

соціального захисту, який мають діти загиблих військовослужбовців. 

Зрозуміло, що проходити військову службу, брати участь у військових діях і займатися 

волонтерською діяльністю – це різні речі, але посилення соціального захисту волонтерів та їх 

дітей, які втратили годувальника-волонтера при здійснення ним волонтерської діяльності в 

зоні бойових дій є логічним продовженням соціального захисту волонтерів – виплати 

одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті) або інвалідності волонтера внаслідок 

поранення (контузії, травми або каліцтва), отриманого під час надання волонтерської 

допомоги в районі проведення антитерористичної операції, здійснення заходів із 

забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії 

Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, здійснення заходів, необхідних 

для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв’язку 

з військовою агресією Російської Федерації та/або іншої країни проти України, бойових дій 

та збройних конфліктів [5]. Юридичні факти, які будуть встановлені міжвідомчою комісією з 
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питань розгляду матеріалів про визнання учасниками бойових дій та виплати одноразової 

грошової допомоги у разі загибелі (смерті) або інвалідності волонтера, утвореній 

Мінветеранів для отримання одноразової допомоги членам сім’ї загиблого волонтера є 

достатніми для підтвердження причинно-наслідкового зв’язку між смертю волонтера та 

війною і відокремлення від інших трагічних подій, які можуть привести до смерті волонтера.  

Залишається лише на законодавчому рівні надати право на пенсію в разі втрати 

годувальника відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з 

військової служби, та деяких інших осіб» особам, які мають право на отримання одноразової 

грошової допомоги у разі загибелі (смерті) волонтера. 

Волонтерство в Україні під час воєнного стану є важливим та необхідним для наших 

мирних громадян та для військових [6, с.249]. Важливо і для волонтерів створювати належні 

умови для реалізації  їхніх прав, в тому числі, і на соціальний захист. Законом України «Про 

статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» [7], зокрема, абз.1 п.13 ст.9 

перераховані категорії осіб, які мають статус ветерана війни, серед яких немає волонтерів, 

але вони можуть відповідати тим умовам, які ставляться до згаданих категорій осіб і тоді 

непростим шляхом, але є можливість доводити свою належність до даної категорії. 

Враховуючи те, яким потужним є волонтерський рух та його значення для країни, є 

необхідність якісного нормативного врегулювання питань соціального захисту волонтерів та 

членів їх сімей.  
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ІНТЕРНЕТ-ЗАЛЕЖНІСТЬ ЯК ФАКТОР, ДЕТЕРМІНАНТ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕННЬ ЩОДО НЕПОВНОЛІТНІХ 

 

Головним чинником, що обумовлює необхідність кримінологічного дослідження 

Інтернет-залежності в системі детермінації злочинності неповнолітніх, є його здатність за 

допомогою латентного інформаційно-психологічного впливу на емоційно-поведінковий і 

когнітивний стан підлітка формувати і змінювати соціальні установки, деформувати 

правосвідомість і поведінку. Багато авторів висловлюють думку про прямий зв'язок сплеску і 

триваючого зростання злочинності з негативним впливом інформації, що надходить з мережі 

Інтернет.  

Аналіз криміногенних і антікріміногенних аспектів впливу інформаційного простору 

мережі на неповнолітніх і їх злочинну поведінку лежить в основі розробки комплексу 

кримінологічних заходів, спрямованих на зниження підліткової злочинності і 

криміногенного впливу інформації, що міститься в мережі. 

Предметом кримінологічного дослідження виступає криміногенна інформація, що 

циркулює в глобальній комп'ютерній мережі Інтернет, як причина, впливає на вчинення 

правопорушень і злочинів неповнолітніми і сприяє їх віктимізації. 

Компонентами предмета кримінологічного дослідження інформаційно-

телекомунікаційної мережі Інтернет будуть виступати діяльність суб'єкта-користувача як 

причина вчинення неповнолітніми злочинів, а також можливості використання мережі в 

попередженні злочинності неповнолітніх. 

Відомий науковець Л. К. Раицка, розглядаючи розвиваючу і пізнавальну роль 

інтернету, виділяє наступні функції: інформаційну (засіб масової інформації, глобальний 

репозиторій (електронна бібліотека); інформаційно-довідкову; комунікаційну (повсякденне 

спілкування, професійне спілкування); економічну (електронна торгівля товарами та 

послугами, в тому числі інтернет-послугами, фінансово-банківські розрахунки і операції); 

освітньо-пізнавальну (дистанційна освіта всіх форм, самостійна робота, самоосвіта, 

гіпертекстова навігація); соціальну (спілкування як частина процесу соціалізації, соціальні 

мережі і проекти); управлінську (електронний уряд всіх рівнів, управління компаніями та 

організаціями, управління в системі освіти); психологічну (експериментальний майданчик 

для особистісного розвитку, зміни на рівні особистості в результаті інтернет-
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